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ménszüvetségi 
konyhabizottság 

két év óta lázasan süt, főz, tevékenyke- 

kiadta könyvét, amely az észszerü táp- 

ás legfontosabb alepelveit tartalmazza. 

Ilvasó bizonyára elámul, mikor e sorokat 

sa és csodálkozva kérdi, hát tényleg 

b sok más baján töprengene, tanácskoz- 

2? No hát nem egészen ez a helyzet, nem 

ek a tüzhely körül abban a bizonyos bizott- 

an, de azért valahogy átvitt értelemben 

is ugy van a dolog, hogy ők modern 

ácskönyvet szerkesztenek a Népszövet- 

5z legmagasabb protekturátusa alatt. A 

épszövetség ugyanis, amely mindent tud és 

indent lát, észrevette, hogy a világ népes- 

égének - mondhatjuk - tulnyomó több- 

Eze igen nagy hanyagságot tanusit az étke- 

ésben. Az emberek nem esznek elég táplá-
 

; és változatos ételeket, már pedig ez a kö- 

önyösség az asztal örömeivel szemben ugy 

népek egészsége, mint azok megerősitése 

s fenmaradása szempontjából igen nagy 

árokat okozhat. Ilyen körülmények között 

ehát épp legjobbkor jön a Népszövetség em- 

tett bizottságának most már nyomtatás- 

is megjelent konyhászati kiadványa, 

melyből mindenki megtanulhatja, hogy az 

s zség és erő főtitka a változatos étlap, 

elyen hus, tojás, tej, sajt, főzelékfélék, 

ygyümölcsök minden válfaja szerepel. 

gyük a kezünket a szivünkre és valljuk 

hogy aranyigazságot tartalmaz ez a fel- 

igositás. Hiszen éppen mostanában ta- 

ztalhatjuk lépten-nyomon, hogy milyen 

lytelen következményekkel jár az egyol-
 

u táplálkozás. Nem szolgál az senki ja-
 

, ha többször felmelegitett főzelékkel él. 

is beszélve azokról, akik konokul min- 

csak száraz kenyeret esznek. Olvassák 

k el ezek a gyengén táplálkozók lord As-
 

ornak, a Népszövetség eme kitünő kiadvá- 

hoz irt előszavát, abból megtanulhatják 

ományosan is, hogy mi minden kell a 

rvezetnek, hogy rendben legyen az egész- 

égünk szénája. Ott meg van irva a napnál 

gosabban, milyen nagy szerepet játszik 

a tizenkét szervetlen ásványi elem, ame- 

knek hiánya gyengeséget, betegségeket 

zhet elő. Sok mindent tanulhatunk ebből, 

ogy milyen fontosak a zsiradékok, a szén- 

hidrátok, a proteinképzés és a különböző sók. 

Népszövetség nagyszerü utmutatása alap- 

valóban mindent megtanulhatunk most 

a jó táprendet illetőleg, hisz még a hor- 

nokra, a vitaminokra vonatkozólag sem 

nyos az oktatás, azokra a nagyszerü vita- 

nokra, amelyek ruganyossá teszik a testet 

rózsássá az arcot. Világ népei egyetek te- 

t vitamindus ételeket, hogy ruganyosak 

etek és rózsásan nevessen az arcotok. A 

pszövetség ime megmondja, hogy mit 

tek, csak azt nem mondja meg, hogy 

ből. Sebaj, ez a hiánya már meg van min- 

, n szakácskönyvnek, hogy csak a receptet 

adja. Mint ahogy jobb időkben, anyáink fia- 

1 orában, i is olvashattuk a Jó Konyha cimü 
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A szabadságon levő miniszterek sür- 
gős hazahivása és a kormány tagjainak 

ismételt tanácskozása, de főleg Tata- 

rescu miniszterelnök ujólagos királyi 
kihallgatása már napok előtt jelezte, 
hogy döntő jelentőségü belpolitikai ese- 
mények előtt állunk. Az utóbbi napok 

történései kényelmetlen helyzetbe juttat- 

ták a kormányt és ezt a helyzetet még 

inkább sulyosbitották a kormány egyes 

tagjai között felmerült ellentétek. Ilyen 

körülmények között ellenzéki körökben 

bizonyosra vették, hogy a kormányvál- 

ság nem maradhat el. 

Tatarescu miniszterelnök termé- 

szetesen mindent elkövetett, 

hogy az ország rendjét veszé- 

lyeztető szélsőséges agitáció el- 
nyomásával a kormány helyze- 

tét megszilárditsa. 

Ezért drasztikus intézkedésekre határoz- 

ta el magát, ebben a kérdésben többizben 

is tanácskozott a kormány tagjaival és 

az uralkodónál is kihallgatáson jelent 

meg. Az ország nyugalmának biztositá- 

sával kapcsolatban azután felmerült a 

kormány átalakitása, mert ezt liberális 

körökben ugyancsak óhajtották. Az 

utóbbi napok eseményei megrenditették 

Inculet belügyminiszter helyzetét és at- 

tól tartottak, hogy a kormányban való 

további megmaradása könnyen az egész 

liberális kormányzatra végzetes lehet. 

Liberális körökben ezenkivül erélyesebb 

rendszabályokat követeltek és ezek vég- 

rehajtására uj belügyminisztert kiván- 

tak. 

Az erélyesebb intézkedésekkel a 
főiskolai ifjuság közötti fegye- 
lem megszigoritását és a közép- 
iskolai diákoknak a politizálás- 
től való eltiltását akarják elérni. 

A napokon keresztül lappangó bizony- 

talanság tegnap nyilt kormányválságban 

robbant ki. Tatarescu miniszterelnök 

ugyanis tegnap reggel megszakitotta a 

tárgyalásokat és Sinaiaba utazott. Meg- 

érkezése elkalmával az állomáson An- 

tonescu Victor igazságügyminiszter, 
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Badulescu Victor pénzügyi alminisz- 
terés Djuvar a Mircea tanár, a kama- 

ra alelnöke fogadták. Elsőnek Djuvara 

Mirceaval tárgyalt a szalonkocsijában, 

majd Antonescuval és Badulescuval foly- 

tatott hosszabb megbeszélést. A tanács- 

kozások tizenkét óra husz percig tartot- 

tak és azután Tatarescu ujabb királyi ki- 
hallgatásra indult. 

Ezt megelőzőleg megemlitette az uj- 
ságiróknak, hogy kihallgatáson benyujt- 

ja a kormány lemondását. 

Az audiencia egyésháromne- 

gyed óra hosszat tartott és 

utána Tatarescu visszatért az 

állomásra. Kihallgatásának 

eredményéről nem nyilatko- 

zott, csupán annyit mondott, 

hogy minisztertanácsot hiv egy- 
be és azon tájékoztatja a kor- 

mány tagjait az audiencia lefo- 

lyásáról. 

Azután ujból Djuvara Mirceaval tanács- 
kozott, akit megkért, hogy maradjon a 

fővárosban. Ekkor már az a vélemény 

alakult ki, hogy Tatarescu benyujtotta a 

kormány lemondását, azt az uralkodó el 

is fogadta, de ujból Tatarescut bizta meg 
a kormány megalakitásával 

zőbb kombinációk és nevek kerültek for- 
galomba, természetesen nem sok hiteles- 

séggel. 

Délután a fővárosban megtartották 
azután a minisztertanácsot, amelynek 
befejezése után Tatarescu kijelentette, 
hogy kormányzása utolsó szakaszának 
sima lebonyolitása érdekében szükséges- 
nek találta a kormány átalakitását. 

Ezért benyujtotta az uralkodó- 

nak a kormány lemondásált, ame- 
lyet őfelsége elfogadott, de uj- 
ból Tatarescut bizta meg a kor- 

mány megalakitásával. 

A minisztertanács után Tatarescu laká- 

sán rövid tanácskozás volt, majd az uj 

kormány tagjaival Sinmaiaba utazott, 

hogy a király előtt letegyék az esküt. 
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A miniszterelnök lakásán lefolyt dél- 
utáni tanácskozás után a fővárosi lapok 
mind különkiadásokban ismertették az 
eseményeket és az ujságok már a kor- 

mánylistát is közölték. Estére nyilvános- 
ságra került már a hivatalos lista, amely 
a következő: . 

Miniszterelnök és hadfelszerelési 
miniszter Tatarescu. 

Tárcanélküli miniszter Inculet, a 
miniszterelnök helyettese. 

Belügyminiszter Juca, belügyi ál- 
lamtitkárok Bentoiu és Barca Va- 

sile, a kamara volt alelnöke. 

Külügyminiszter Antonescu Vic- 
tor, államtitkára Badulescu Victor. 

Pénzügyminiszter Cancicov a 

földmüvelésügyi miniszterium volt 

államtitkára, pénzügyi alminiszter 

Alimanisteanu. 

Kereskedelmi és iparügyi minisz- 

ter Pop Valer. 

Egészségügyi miniszter Costi- 

nescu. 

Igazságügyminiszter 

Mircea. 

Kultuszminiszter Jamandi, állam- 

titkára Berceanu. 

Földmüvelésügyi miniszter Sassu, 
államtitkára Mosoiu Tiberiu. 

Hadügyminiszter Anghelescu 

Paul tábornok. 

Közoktatásügyi miniszter Ange- 

lescu dr., államtitkára Stefanescu 

Goanga, a cluji egyetem rektora. 

Közlekedésügyi miniszter Frano- 

sovici Richard. 

Munkaügyi miniszter Nistor. 

A szövetkezetek államtitkára Ne- 

gura, légügyi alminiszter Caramfil, 

hadfelszerelési államtitkár Bejan. 

Politikai körökben óriási feltü- 

nést keltett Titulescu kimaradása : 

kormányból, aminek még messze- 

menő belpolitikai következményeit 

jósolják. Az uj kormány még ; 

esti órákban Sinaiába utazott eskü 

tételre. 

Djuvara 

lősök, élelmezési tisztek kioktatását is. Sőt 

kiagyalták ők már azt is, hogy vándorkiálli- 

területekre, ahol száz és százezrek szoktak 

elpusztulni éhséglázban. ők ugylátszik talán 

tásokat kell rendezni. Ez jó gondolat. És 

. 

menjenek ők el maguk is azokra az éhinség- 

még ma sem tudják, hogy az emberek azért 

éheznek, mert nincs mit enniök. De hogy is tájt a hivatalba?
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Megtagadták az ennedelmességet és fellázadtak 
a madridi kormány csapafai, amikor a iromra küldték 

Déadzian 

őket a felkelők ellet 
Spanyolország polgárháboruja fékte- 

len kegyetlenkedésével nagy szegyene az 

mberiségnek Artatlan embereket száz- 

számra gyilkolnak le a leghajmeresztőbb 
kinzások között. Ezekre a borzalmassá- 

gokra felfigyelt már az egész müvelt vi- 

lág. Azok a külföldi diplomaták, akik 
Madridban képviselték kormányaikat és 
jelenleg Hendayeban székelnek, ismétel- 

ten figyeltek fel a spanyolországi esemé- 

nyekre. Az argentin követ kezdeményezé- 

ére értekezletet is tartottak, amelyen 

elhatározták, hogy igyekeznek a polgár- 

áboru emberiesebbé tétele érdekében 
valamit cselekedni. Valószinüleg azt fog- 

ják javasolni a két hadviselő félnek, hogy 
Eegymás foglyait kölcsönösen cseréljék ki. 

Az angol követ ezzel kapcsola- 
tosan kijelentette, hogy a diplo- 

maták nem akarnak mint köz- 
vetitők fellépni s polgárháboru 
megszüntetése érdekében, mivel 

az Spanyelország belügye, azon- 

ban szeretnék elérni a kegyet- 
lenkedések megszüntetését. 

A párisi jobboldali lapok szemrehá- 

mnyásokkal illetik a francia kormányt. Azt 

iriák, hogy amikor egyrészt a semleges- 

ség tervének felvetésével ugy tesz, mint- 

ha a békét szeretné előmozditani, más- 
i kor- 

mányt hadiszerekkel és élelemmel. A la- 
pok részletesen felsorolják, hogy az 
utóbbi napokban mennyi ágyut és egyéb 

hadianyagot küldtek Irunba. Egyben rá- 
mutatnak arra is, hogy Írun katonai vé- 
delmét egy francia müszaki tiszt irá- 
nyitja. 

A francia kommunisták nyiltan 
a madridi vörös kormány olda- 

lára állottak. 
A kommunistapárt egy küldöttsége je- 
lent meg Blum miniszterelnöknél, akinek 
irásban nyujtotta át a kommunisták kö- 
veteléseit. Ezek a következők: 1. A kor- 
mány engedélyezze a gyüjtést a madridi 
kormány számára. 2. Engedje meg, hogy 
a kommunisták a párisi spanyol követ- 

ség előtt tüntetést rendezzenek. 3. Tegye 
szabaddá a kormány a fegyverkereske- 
delmet Spanyolország felé. Blum minisz- 

terelnök ezekre a kérdésekre még nem 
válaszolt. 

A madridi kormány már nem bizhatik 

meg teljesen csapataiban. 

A fővárosban több csapatja a 

mmiliciának, amelyet a frontra 

akartak küldeni, megtagadta az 

engedelmességet és fellázadt. 

A lázadókat más csapatok fogták körül. 
Csakhamar harc keletkezett, amelynek 

folyamán számosan elestek. A lázadókat 
végül is lefegyverezték, majd erős fegy- 

veres fedezettel a frontra küldték őket. 
A kormánycsapatok számos katonája 

Az iskolaév kezdetére 

azonban a fronton is fellázadt. Bayo 

tábornok, a kormánycsapatok parancs- 

noka jelentést küldött Madridba és be- 
számol arról, hogy számos katonát az en- 

gedelmesség megtagadása miatt kényte- 
len volt agyonlövetni. 

A kormánycsapatok közül számos osz- 
tag átpártolt már a felkelőkhöz. Tegnap 

egy háromszáz tagból álló ilyen csoport 
érkezett Burgosba. 

A nemzeti kormány megerősö- 
déséhez jelentékenyen hozzájá- 

rult az a körülmény is, hogy Gil 

Robles, a spanyolországi katoli- 
kusok vezére Burgosba érkezett 
és bejelentette, hogy pártjával 
együtt csatlakozik a nemzeti 

kormányhoz. 

A felkelőknek különben tegnap sike- 
rült elfoglalni a Madrid felé vezető uton 
a történelmi nevezetességü Oropesa 

helységet és ezzel megnyilt előttük a fő- 

város felé az ut. Liana tábornok kije- 

lentette, hogy a nemzeti csapatok né- 

hány nap mulva feltétlenül Madridban 

lesznek. A győzelem hire Sevillában nagy 

örömet keltett. 

A felkelők az iruni fronton jelentékeny 
erősitéseket kaptak emberekben és hadi- 

anyagban. Irunt állandóan bombázzák. A 

várost védő kormánycsapatok élelmisze- 

re fogytán van és azért a kikötőből több 

balászbárka futott ki, hogy a tengeren 

halat fogjon. Azonban az Alimenonte és 

más hadihajó bombázni kezdte a bárká- 

kat, amelyek kénytelen voltak visszame- 

nekülni a kikötőbe. 

Hendayeba érkezett spanyolor- 

szági menekültek arról beszélnek, hogy a 

kormánycsapatok között kétségbeesett 

hangulat uralkodik. 
Tisztában vannak vele, hogy so- 
káig már nem tarthatják magu- 
kat és azért a polgári lakosság- 

gal még inkább kegyetlenked- 
nek mint eddig. 

A kormánycsapatoknak a vesztesége sok- 

kal nagyobb, mint arról a jelentések szól- 

nak. 

Az Angriff cimü nemzeti szocialis- 

ta ujság hendayei tudósitója jelenti, 

hogy tegnap reggel, amikor eltávozott 

szállodájából egy munkáskülsejü ember 

lépett melléje, cédulát csusztatott a ke- 

zébe, majd elfutott. A cédulán gépirás- 

sal spanyol nyelven közölték a tudóésitó- 

val, hogy ne merészeljen még egyszer 

mutatkozni Irunban, mert ott nem ki- 

vánatos a nemzeti szocialista ujságiró 

még akkor sem, ha angolnak adja ki 
magát. Az aláirás ez volt: a spanyol 

népfront. 

A vVölkischer Beobaehter tudósitója 

jelenti Hendayeból, hogy Hendaye és 

Irun között a francia-spanyol határ 

teljesen nyilt és őrizetlen és azt bárki 

bármikor szabadon lépheti át. 

Ezen a határszakaszon Fran- 

ciaországból igen sok hadi- 

anyagot szállitanak Irunba, 

ezenkivül naponta sok francia 

önkéntes siet át a marxista 

kormány segitségére. 

Madridba megérkezett Rosenberz 
szovjetorosz követ, aki eddig népszövet- 
ségi másodtitkár volt. Madridban az 
oroszoknak nem volt még követük, most 

azonban a szovjetkormány sürgősen ne- 

vezte ki Rosenberget. Ennek a kineve- 

zésnek bizonyosan megvannak az okai. 

................................. 

A bandita hosszuból lelőtte 
az ablakon keresztül feljelentőjét, 

amiért csendőrkézre került 
Vagaun Nicolae huszonnyolc éves 

Uricani községbeli gazda este kilenc óra- 

kor családjával együtt vacsoránál ült, 

amikor közvetlenül a szoba ablaka alatt 

fegyverdörrenés hallatszott és Vagaun 

holtan bukott le a székről. Amikor 
megrémült hozzátartozói az ijedelemtől 
magukhoz tértek, kirohantak az utcára, 

de már senkit nem találtak a ház előtt. 

A nyomozás eddigi adatai szerint a gyil- 

kosságot egyDeva környéki rabló követ- 

te el, akit tavaly éppen a megölt gazda 
juttatott csendőrkézre. Amikor a csend- 

őrség akkoriban elvezette a hurokra ke- 

rült rablót, ez megfenyegette a gazdál- 

kodót, hogy rövidesen találkozni fognak 

és akkor majd bosszut áll. A devai tör- 
vényszék annak idején nyolc hónapi 
fogházra itélte az utonállót, aki csak a 
napokban szabadult ki a fogházból. A 
veszedelmes ember két nap előtt egy 
asszonyt támadott meg a községben és 

azóta többen látták bujkálni a kertek 

alatt. A büntényről értesitett csendőrség 
megállapitotta, hogy a gazdát egy régi 

karabéllyal lőtték agyon, amelynek go- 
lyója a szivét furta keresztül. A gyilkost 
keresik. 

::..:.................................................. 

MA tulságos sűrű népesség elhelyezésére 
Csehszlovákia tengereniuli gyarmatot kér 

a Népszövetségtől 
A csehszlovak belpolitika központjá- 

an a szlovák néppártnak a kormányba 
való belépésének kérdése áll. Hodzsa 

miniszterelnök két tárcát hajlandó át- 

adni a szlovákoknak. Szeptember 28-án 
Rózsahegyen nagy szlovák ünnepség 
lesz, amelyen megjelenik Hodzsa Milán 

miniszterelnök is és akkor dől el majd 

véglegesen a kérdés, hogy a szlovák nép- 

párt belép-e a kormányba, vagy sem. A 
miniszterjelöltek Tiso dr. és Fritz, 
bár az utóbbi helyett a szlovák néppárt 

fiatalabb tagjai inkább Sidort szeretnék. 

A szlovák néppárt foglalkozott azzal a 

kérdéssel is, hogy a garambrézói, felső- 

garami, árvai és kisutcaujhelyi tulságo- 

s 
a legolcsóbb áro 
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san sürü népesség feleslegét hol kelle 
elhelyezni. Rá zus képviselő ezzel k 
csolatosan a parlamentben javaslatot 
szül előterjeszteni, hogy Csehszlováki 
tengeren tuli vidéken gyarmatot köve 
jen és kérelmét terjessze a Népszövet 
elé. 

Harmadik problémája a szlovák né 
pártnak a zsidókérdés. Hlink a pá 
a párt vezére, erre vonatkozólag kijel 
tette, hogy az antiszemitizmus nem ! 

tozik a néppárt programjába. Mint kat 
likus lelkész tudatában van a zsidósá 
vallási, erkölcsi és történelmi értékének 
Hlinka azt ajánlja a zsidóság vezetői 

tartsák vissza a fiatalságot minden ol 

dologtól, ami a szlovenszkói nemzetek 
együttélésének békéjét megzavarha 

Hlinka András ezzel egyidejüleg felhivt 

a szlovák néppárt sajtóját, hogy a zsidó 

ellenes támadásokat szüntesse be. / 

a,0...... 

lelepleztek 
egy vasuti álellenőrt a vonaton 

A resitai vonaton Chisoda és Timiseni 

zött elfogták Georgescu Ilon ramni 

valceai illetőségü férfit, aki az államvasu ' 

ellenőrének mondta magát és több szélhá 

mosságot követett el. Georgescu az u 

jegyeit ellenőrizte és ilyenkor sürün vetetli 

kiseb -nagyobb birságokat. A jegyzőköny 

felvételétől azonban mindannyiszor eltekin 
tett, ha pénzt kapott. Legutóbb ismét m 
kezdte a jegyellenőrzést és sorra vizsgálta ai 

első és másodosztályu utasok jegyeit. Köz 

ben benyitott abba a szakaszba is, ahol 

racsek vasuti felügyelő foglalt helyet. 

felügyelő előtt gyanusnak tünt a jegyvi 

gáló férfiu, akit hosszabb ideig megfigy 

majd igazolásra szólitotta fel. Ekkor ki 

rült, hogy szélhámost fogott, mire átadtá 

a timiseni csendőrségnek. Georgescu a 

hallgatása alkalmával elmondotta, hog 

vasz óta folytatja üzelmeit. Előzőleg ah 

ügyminiszteriumi tisztviselője volt, di 

közlekedő vonaton dolgozott, néhány 

előtt azonban a Bánságba jött és azóta ar 

sitai vonaton garázdálkodott. Erdekes, h 

a vasutasok is elhitték neki, hogy ellen 

mert biztos fellépésével még a gyanu árn 

ka sem férkőzött hozzá. Georgescut besz: 

tották a csendőrparancsnoksághoz. 

y eem. 

fotó-amatórük 
Rollfilm ex 
8 felvétel 28 Scheiner 

Lei 385- 
beérkezett
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y dz-Smygli tábornoknak, a len- 

eIhadsereg főparancsnokának párisi 

h foglatkoztatja most a világsajtét. 

ára két szárnysegédén kivül Sta- 

hey dieviczky tábornok, a lengyel had- 

aétb aye g vezérkari főnöke is elkisérte. 

m lutazása előtt Varsóban fogadta a 
minnuy gyel sajtó munkatársait, akik előtt 

mu mének adott kifejezést, hogy utja 

nciaországba, a sok évszázados kul- 

a hazájába vezet. A lengyel hadser eg 

ágháboru óta szoros együttmükö- 
fejt ki a francia haderővel és örül 

, hogy ezeket a kapcsolatokat még 

rosabbá teheti. 

Rydz-Smygli nem Berlinben, hanem 

csen keresztül utazott és pedig azért, 
a világháboru óta nem látott 

rák fővárost megtekintse. Azokban 

rökben, amelyek a lengyel külügy- 

niszterium célkitüzéseit jól ismerik, 

ngoztatják, hogy a Párisban folyta- 

1dó megbeszélések semmi körülmé- 

ek között nem befolyásolják Lengyel- 

aszág külpolitikáját. 

átvonuljon 
hadügyminiszteriumhoz egyaránt közel 

álló Polszka Zbojni cimü lap szerint 

Párisnak meg kell érteni, hogy Lengyel- 

országnak olyan független politikára 

van szüksége, amely érdekeinek és 

szomszédaival való jó viszonyának meg- 

felel. A Kurier Polszki szerint a párisi 

megbeszélések egyik főtárgya az orosz- 

francia segélynyujtás ügye lesz. Len- 

gyelország ugyanis semmiképpen nem 

járulhat hozzá, hogy háboru esetén az 

orosz haderő lengyel területen vonuljon 

keresztül, ha Franciaországnak esetleg 

támogatást kell nyujtania. Ha ellenben 

Párisban kijelentik, hogy az oroszok 

segélynyujtása esetleg más módon is 

érvényesülhet, akkor annak a lengyel- 

francia viszony jövőbeli kialakulására 

igen nagy jelentősége lesz. 

Rydz-Smygli lengyel marsall Párisba 

való utazása közben egy teljes napot töl- 
tött Bécsben, amelyet a háboru előtti 

időből igen jól ismer. A marsall sétako- 
csizást végzett Bécsben és környékén, 

A lengyel külügyminiszteriumhoz és este pedig tovább utazott. 

Legyek 
sokszor még a leényu- 

éodtabb embert is kihoz- 

zák sodrából. A legyek 

megzavarják nyugalmát, 

bepiszkolják otthonát, 

esészségét veszélyeztetik 

mert számtalan beteéséé 

hordozói. Pusztitsa 

a legyeket FL Yv7 

atonai 

ulel ; 
alta muki 

Szovjetoroszországban nagy az erje- 

s és az izgalom. A szovjetkormány ezt 

ltikai tisztogatásnak nevezi. Ez a tisz- 

atás abból áll, hogy az ugynevezett 

gárdát, amelyhez a szovjetalapitó 

nin egykori hivei és követői tartoz- 

eltávolitják a vezető helyekről. Meg 

rnak azonban azok, akiket egysze- 

n csak eltávolitanak, de a legtöbbjét 

irtönbe vetik. Ezek ellen a szovjetbiró- 

g meginditja az eljárást, amely köny-
 

en ugy végződhetik, mint Zinovjev, 

enev és társainak pere, akik végül i
s 

életükkel fizettek. 

Moszkvából érkezett legujabb tudó-
 

sok részletes jelentéseket tartalmaz- 

arról a nagy politikai tisztogatási 

unkáról, amelyet Stalin, illetve az ő 

gbizásából a titkos állami rendőrség 

a GPU - végez. 

Egy öttagu különleges bizott- 

ság, amelynek tagjai valameny- 

nyien a GPU tisztviselői, azt a 

megbizatást kapta, hogy a szo
v- 

jet külföldi diplomatái egész so- 

rának magatartását és tényke- 

aését vizsgálja felül. Ezt a kü- 

lönleges bizottságot teljes hata- 

lommal ruházták fel. 

zoknak a diplomatáknak a sorában, 

nem tetszenek Stalinnak és udvará- 

vannak többek között a következők: 

zkij londoni nagykövet, Guel- 

d zó szovjetkövetségi taná- 

diktatur: 

az életéért remeg 

vörös cár 
mányt. Kolontay asszonynak már régeb- 

ben azt a szemrehányást tették, hogy 

tulságosan divatosai öltözködik és sok 

ékszert hord, akár a burzsujasszonyok. 

A diplomatanő azonban azt válaszolta, 

hogy mint követ nem jelenhetik meg a 

svéd királyi udvarban és más helyeken 

munkászubbonyban. Hivatkozott arra 

is, bogy Lé tvinov külügyi népbiztes 

és a szovjet férfidiszomatái a külföldön 

mind frakkot, cilindert és lakcipőt horda- 

nak, tehát ezeket is el kellene tiltani ettől 

a burzsuj öltözéktől, ha azt neki rossz- 

néven veszik Kolortay asszonyt azóia 

nem bántották ruharkodása miatt. Most 

azonban magatartását kifogásolják és 

attól lehet tartani, hogy ezuttal nem fog- 

ja magát olyan könayen kivágni, mint az 

első alkalommal. 

Nagyon nyugtalanitja Stalin diktá- 

tort Blücher marsall magatartása. 

Blüchernek a szemére vetik, 

hogy egy gyékényen árul Sta- 

lin ellenségeivel és mindent el- 

követ a japán-orosz háboru 

felidézése érdekében, mert re- 

méli, hogy akkor sikerülni fog 

neki a katonai diktaturát meg- 

valósitani és magához ragad- 

hatja a hatalmat. 

A GPU keletszibériai főnökét Mosz- 
kvába rendelték, hogy Blücher maga- 
tartásáról pontos beszámolót adjon. Szó 
van róla, hogy Blüchert felügyelet alá 

helyezik. 

Londoni jelentés szerint Ozerszkij 

kKereskedelmi attasé azt a parancsot 

Ikapta, hogy haladéktalanul jelentkezzék 

itól fél 

Moszkvában. Ozerszkij visszahivása 
nagy feltünést keltett. Még fokozódott 

a feltünés, amikor hire kelt, hogy 

Ozerszkij felesége és két gyermeke Lon- 
donból nyomtalanul eltünt. 

Attól tartanak, hogy Ozerszkij 

feleségét és gyermekeit a GPU 

emberei elhurcolták és vala- 

mely orosz hajó fedélzetére vit- 

ték. 

A londoni ujságirók valóságos os- 

trom alá fogták Ozerszkij lakását és ér- 
deklődtek Ozerszkijné eltünése ügyében. 

Azt a felvilágositást kapták, hogy a ke- 
reskedelmi attasé felesége két gyerme- 
kével együtt vidékre utazott. Annyi bi- 
zonyos, hogy a londoni orosz kolónia 

tagjai között nagy a pánik, mivel a GPU 
több tagja az angol fővárosba érkezett 
és nem lehet tudni, hogy kit vesznek 

gyanuba. 

A norvég hatóságoknak a legutóbbi 
oroszországi eseményekkel kapcsolato- 

san nem a legnagyobb örömet okozza 

az, hogy TroczkijLeó volt népbiz- 

tos, aki Stalin egyik kérlelhetetlen ellen- 

sége, Norvégiában tartózkodik. 

A norvég igazságügyminiszter 

kijelentette az ujságiróknak, 

hogy Troczkij norvégiai vizu- 
ma 1936 december 18-ig szól 

ugyan, azonban ez nem jelenti 

azt, hogy Troczkijnak addig az 

időpontig kell feltétlenül Nor- 

végiában maradni. 

Norvégia igen boldog lenne, ha Trocz- 

szágba beutazási engedélyt kapni és el- 
hagyná Norvégia földjét. 

Az orosz szovjetkormány eddig sem 
nézte jó szemmel Troczkijnak Norvégiá: 
ban való tartózkodását, most pedig ezt 
hivatalosan is tudatta a norvég kor- 

mánnyal. 

Követe utján közölte, hogy 

nem látná szivesen, ha Trocz 

kijnak norvégiai tartózkodás 

engedélyét meghosszabbitanák 

mert ez kedvezőtlenül befolyá- 

solná a két ország közti baráti 

viszonyt. 

A szovjet közölte azt is, hogy Troczkij 

tartózkodásának meghosszabbitását fe- 

lette barátságtalan lépésnek tekintené. 

Troczkijt a lakásán valósággal fo- 
golyként kezelik. A ház előtt állandóan 
katonai és rendőri készültség van. 

Troczkij nem hagyhatja el a lakását, a 

postáját pedig ellenőrzik. 

Valószinüleg hamarosan olyan 

házban jelölnek ki számára la- 

kást, amely valamely katonai 

tábor közepén van. 

Troczkij két titkárát - mint jelentet 
tük - kiutasitották Norvégiából. Mint- 
hogy ezek nem voltak hajlandók az or- 
szágot saját jószántukból elhagyni, le- 
tartóztatták őket és mindkettőt kitolen 

colták Norvégiából. 

A NÉMET NEMZETI SZOCIALIZMUS 
NEM EXPORTCOIKK. Schacht Hjalmar 

Párisból való elutazása előtt az ottani német 

kolónia tagjainak érdekes nyilatkozatot tett. 
Kijelentette, hogy Franciaország politikai és 

pénzügyi köreivel közölte Hitler megbizásá- 
ból, hogy a katonai szolgálatnak Németor- 

szágban történt felemelése nem irányul 

Franciaország ellen. A továbbiakban rámu. 
tatott arra, hogy a német nemzeti szocializ. 

mus nem exportcikk. Németország 

hogy Moszkvával az európai béke n 

tése ügyében tárgyalásokat folyta 

nelyt E zovjeorn 

kijnak sikerülne minél előbb más or- 

dr., a német birodalmi bank kormányzója, 



Patikák élszakai szolgálata 
Augusztus 31-től szeptember 6-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

devő Jahner Károly-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovacs-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára, Fratelián pedig Pana- 
eth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

Vezetők 
Sok szó esik mostanában az ifjuság prob- 

lémájáról, szerepéről az emberi társadalom- 

hban és általában az életmegnyilvánulások 

minden terén való elhivatásáról. Mint min- 
den kérdésben, ugy az ifjuság problémája 

tekintetében is, igen különbözők a felfogá- 

sok. Azt az egy tényt azonban kénytelen 

mmindenki valóságként elfogadni, hogy az if- 

Huságé a jövő. Ez a jövő olyan lesz, amilyen- 

nek az ifjuság előkésziti és megalapozza a 

maga számára. Az utánunk következő nem- 

zedék élete és sorsa olyan lesz, amilyen jele- 

mne és multja alapján lehet. Szomoru való- 

ság, hogy a mai ifjuságnak sem a multja 

sem a jelene nem olyan, mint amilyen a ré- 

gebbi ifju nemzedéké volt. Multjában kevés 

volt az öröm és jelenében kevés kilátás ki- 

nálkozik a jövőre. Erthető, hogy a fiatalság 

helyet követel magának, élni, müködni, bol- 

dogulni kiván. Ehhez azonban tudás, isme- 

vet és tapasztalat szükséges. Tapasztalatok 

mélkül a mai viszonyok állandó váltakozása 

közepette sorsát irányitani és előkésziteni, 

megalapozni a jövőt nagyon nehéz feladat. 

Sokan az ifjak közül tehetetlenségükért a 

nmegyedszázad előtti fiatalságot okolják, 

mintha az csinálta volna akkoriban rosszul 

a dolgát. Elfelejtik ezek, hogy a történelmet 

nem korosztályok csináliák, hanem mindig 

csak szolgálatában állanak a történelmi fo- 

lyamatoknak. Ezt a szolgálatot jól is, rosszul 

is teljesithetik. Hogy a negyedszázad előtti 

ifjuság teljesitette-e feladatát és miként, azt 

a jövő lesz hivatott elbirálni. Aminthogy 

mindig csak a multat lehet elbirálni, a jelent 

soha. Ha a mai ifjuság olyan tragikus nem- 

zedék, hogy kedvezőtlen viszonyok között 

született és kénytelen élni, akkor elsősorban 

kitartásra és bizalomra van szüksége. Kitar- 

tani, nélkülözni, szükösködni, szenvedni - 

ha ugy rendelte a sors - de bizvást bizni. A 

sorscsapások sulya alatt - ha ugy kell len- 

nie - soha meg nem tántorodni, meg nem 

hunyászkodni, hanem bizó lélekkel megvár- 

ni és kiharcolni a jobb jövőt. Küzdeni, lan- 

kadatlan erővel kitartani és ez biztositani 

fogja a győzelmet az élet nehézsé- 

gei fölött. A harcban, a küzdelemben ed- 

ződnek az emberek vezetőkké. Azok akarja- 

nak vezetők lenni, akikben megvan a kitar- 
tás, a tudás, a tapasztalat, az elhivatottság 

érzése. Ez az elhivatottság nem az életkortól 

függ. A rátermettség sztigmái megmutat- 
ják, hogy ki született vezérnek. Az öregség 

és fiatalság nem egyedül az évek számától 

függ. Vannak negyven éves éretlenek is és 

vannak harminc éves aggastyánok is. Nem 

a kor dönti el a vezetésre való elhivatottsá- 
got, hanem a tehetség, a tudás, a rátermett- 

ség, a tapasztalat. A mai komoly és nehéz 
időkben azoknak kell összefogniok, akikben 
ezek a képességek megvannak: ifjaknak, 

meglett és előrehaladott koru embereknek 

varát Csak ez biztosithatja a boldogu- 

ást. Oexel-Rónay Mihály br. 

-Ferch Mátyás kanonok hazaérke- 

tt. F erch Mátyás kanonok, az I. ke- 
eti római katolikus plébánosa, aki há- 

tes nyári szabadságát Stana de 

sitották, aki egy alkalommal 2 

„Ferenc József" keserüviz, gyors és alapos 
fürdőhelyen töltötte, hazaérkezett 

Kután éndte: 

Jivisztus-kép a kovcsmaialon 
Ezerötszáznak hajnalán 

e korcsma klastrom volt s falán 

ott tündökölt a Krisztus képe, 

bogy láthassa, ki hittel lép be, 

bizonyság volt: nevében jön, 

aki e helyre beköszön. 

De vészterhes idők során 

jött a török, jött a pogány, 

és jancsárlak lett a kolostor, 

basák kezében csattant ostor. 

szentkép s kereszt a multba vész, 

bekent falon takarta mész. 

S amig sok esztendő szaladt, 

habarcs-réteg, mész-sik alatt 

bár látatlanul, ámde mégis, 

ott élt tovább a Krisztus-kép is, 

titkon volt visasz védelem, 

mindenkinek, ki védtelen. 

Aztán csak elment a török, 

uraima nem volt itt örök, 

meszelt falon a Krisztus képe 

elmerült ködös feledésbe, 

ki tudott róla, régen már 

az ősök közt a menyben jár. 

A ház, mely egykor klastrom volt, 

melyben később jancsár honolt, 

uj ur alatt mühellyé vedjett, 

hol mester tett-vett nóta mellett, 

mig évre év fordult-terült, 

hogy a házba korcsma került. 

És egy nap ámulás között 

látják: falon, ajtó fölött, 

meszelt sikon a fehérségből 

csomó szinfolt kibuj, elédől, 

átut a habarcs-rétegen 

s bámuló szemnek megjelen. 

A sok szin, mely kiütközött 

a mész alól, ajtó fölött, 

falon - mely fehér, mint a márvány - 
valóságos égi szivárvány, 

emitt élénkül, ott fakul 

és Krisztus-képpé alakul. 

A Krisztus-kép, mit századok 

elrejtettek, megint ragyog, 

szelid szeme Isten Fiának 

azokra néz, kik ki-bejárnak, 

rég: jámbor, szent tesel 

ma: korcsmai vendégsereg. 

Hogy férhet össze - kérdezik - 

Krisztus és korcsma? Feledik, 

hogy vig menyekzőn hajdanában 
csodát tett Krisztus Kánaánban, 

vizet borrá változtatott, 

vendégeknek italt adott. 

Kriszfus velünk van, ha karunk 

serény és ha dolgozgatunk, 

és velünk van a pihenésben, 

az élet sok kis örömében, 
s ki bort adott csoda alatt, 

most sem tiltja a poharat. 

Krisztusban élünk, vigadunk, 

ő áldja meg a poharunk, 

napjától kánaéni tornak 

Krisztus pátrónusa a bornak, 

a bort kedvünkre rendeli, 

misén vérévé szenteli. 

Krisztus-kép a korcsmafalon 

elmélkedésre alkalom: 

Krisztus kisér, Bármerre járunk, 

nem hagy el, ha idehoz lábunk, 

a korcsma kánaáni ház, 

Krisztus vendőgel s ránk vigyáz. 
........................................................... 

- Görög keleti román bucsu. A IV. ke- 

rületi görög keleti román egyház szep- 

tember 6-án és 8-án rendezi meg a tem- 

plomi bucsuünnepségeket. Azok a keres- 

kedők és iparosok, akik a bucsura sátor- 

helyet kivánnak maguknak biztositani, 

jelentkezzenek Cumpanas Gheorghe 

lakásán, a IV. kerületi Gheorghe Baritiu- 

utca 32. szám alatt. 

Egyenruhaszüvetek 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók: 

Rabongsfchneider 1 
Timisoara F e Brátianu 
saroküzlei a nüsnöki palotában 

- Ártatlanul gyanusitották nagynénje 

meggyilkolásával. Lugojon ez év januárjá- 

ban a lakásán holtan találták meg Iorga 

Mária öreg magánzónőt. Első tekintetre meg 

lehetett állapitani, hogy az idős nőt fejszé- 

vel gyilkolták meg, azután pedig a lakást ki- 

rabolták. A gyilkossággal először Arde- 

lean Iont, az áldozat unokaöccsét gyanu- 

korcsmában 

Preda Ion nevü barátjának mondotta, 

hogy kedve volna a nagynénjét agyonverni, 
mert másképpen nem tud őle pénzt kapni. 

Kiderült azonban, hogy Ardelean ártatlan, a 

gyilkosságot ellenben Preda követte el. Pre- 

da Ion a gyilkosságot be is vallotta és el- 

mondotta, hogy az öreg asszonyt hiába gyil- 

kolta meg, mert a lakásban nem talált pénzt. 

A lugoji törvényszék Preda Iont tizennégy 

évi fegyházra itélte, Ardeleant pedig, aki- 

nek ártatlansága véglegesen tisztázódott, 

felmentette. 

- A bélben keletkező mérgek által oko- 

zott rosszullétnél egy-két pohár természetes 

bélkiüritő hatásánál fogva, a legjobb szolgá- 

latot teszi. arekaotök 

- Beiratások a városi zeneiskolába. A 

városi zeneiskola igazgatósága közli, 
hogy a zeneiskolába szeptember negye- 

dikén kezdődnek meg a beiratások. Be- 
iratkozni ettől az időponttól naponta dél- 
előtt 9-12 óra és délután 4-6 óra kö- 
zött lehet. 

- Betörtek a Magyar Párt országos köz- 

pontjának irodájába. Clujon a Magyar Párt 

országos központjának irodájában hivatlan 

vendégek jártak. A betörők felfeszitették az 

összes fiókokat. Az iratokat és leveleket a 

földre dobták, ami nyilvánvalóvá teszi, 

hogy pénz után kutattak. Minthogy pénzt 
nem találtak, elvitték az egyik tisztviselő 

több ruhadarabját, a törülközőket és egy öt- 

ezer leies mikroszkópot. Teljesen hasonló be- 

törés történt a Husiparosok Szövetségében 

és Popa Adám dr. ügyvéd irodájában. A 

betöréssel egy kéregetőt gyanusitanak, aki a 

Magyar Párt irodájában segélyt kért és öt- 

ven leit kapott. A kéregetés valószinüleg 

csak ürügy volt arra, hogy terepszemlét 

tarthasson. 

Gidaly-Jazz 
a Lloyd-kert zenekara 
kedvezőtlen időjárás esetén a 

Lloyd-Tavernában 
ljátszik 

- Akik elbuktak a nyelvvizsgán. Je- 

lentettük, hogy Pretorian belügyi vezér- 
felügyelő a hét elején városunkban járt 

és kilenc városi kisebbségi alkalmazot- 
tat vizsgáztatott a román nyelvből. Ha- 
tan a vizsgát sikerrel tették le, hárman 
pedig - Keith Antal és Endresz 
Ferenc vámosok, valamint Seibert 
Miklós villamosvasuti kocsivezető - 
nem érték el a megkivánt hatos osztály- 

zatot, 

1936, AUGUSZTTI 

Horváth László is megpályázta 
misoarai szinházat. A timisoarai s 
pályázóinak száma eggyel ismét 
szaporodott. Az uj pályázó Horvát 
László szinész, aki ismételten tagja 
a timisoarai és az aradi szintársulato 

házát megpályázza és az a szánd, 
hogy Timisoarán és Aradon is n 
négy hónapos szini idényt tartson. A 
ros a szinház pályázatának ügyé 
csak szeptember második felében döi 
Ma két operett megy a magyar szin 

ban. Ma, vasárnap két rendkivül érdekes 
mulattató operettelőadást tart a Bács 
társulat a nyári szinházban. Délután fél 
órai kezdettel Anday és Nagypál vidám 
rettje, a Vadvirág van müsoron Dá 
noky Dudussal a cimszerepben. Ennek 
előadásnak minden helye 18 lei. Vas 
este 9 órakor egy végtelenül kedves és s 
zenéjü operett aHárom ember a 
ban van müűsoron. Akik a nagysikerü 
gényt olvasták és a darabot is látták, 
nyilatkoznak, hogy a Három ember a hó 
cimü operettnél kedvesebbet régen nem 
tak. B. Lantos Ha, Kőszeghy Dusu, R. Tó 
Ica, Badóczy, Bácskay, Kozma, Román, 

vács, Kiss és Solthy játszák a Három em 
a hóban főszerepeit. 

Hétfőn este: A Nyitott ablak, Bács 

Gyula felléptével, 18 leies helyárakkal. E 

nagyon jól akar mulatni és sokat kacagr 

akkor hétfőn este okvetlen nézze meg a nyi 

ri szinházban Bácskay direktor kabinet 
kitásában a Nyitott ablak cimü op 

rettslágert. Főszereplők B. Lantos I 

Dálnoky Dudus, Tóth Ica, Badóczy, Kozm 

Kovács, Román, Fodor és Solthy. Minde 
jegy a hétfői előadáson 18 lei. 

A Dajka kedd esti premierje szenzáci 
igér! Dömjén Miklós szerző irányitása me 

lett szorgalmasan készül Bácskay-társulat 
a kedd esti bemutatóra, mely eseménye les 

a város nyári szinházának. A Dajka fog ! 

koztatja az egész társulatot, mig a cim: 

repben mint vendég Hegyessy Ma, 

fog fővárosi alakitást nyujtani. 

A nyári szinház musora: 

Vasárnap délután fél 6 órakor: Vad 

Olcsó 18 leies árak. 

Vasárnap este pontban 9 órakor: Háror 
ember a hóban. Operett. Kőszeghy Dusu 

lépte. Rendes árak. ; 

Hétfőn este pontban 9 órakor: Nyito 

ablak. Rácskay Gyula parádés alakitás 1. 

leies árak. 

Kedden este pontban 9 órakor: A Dajk 

Megrázó zsidó tárgyu orosz dráma bem: 

tató. Rendes árak. Hegyessy Magda fellé 

Szerdán este pontban 9 órakor: Cipe 

Kacagtató operett. Dálnoky Dudus bucs 

lépte. Rendes árak. / 
.......... 

pestre utazni és ugyanez az igazolvány 

áru jegy váltására jogosit a magyar v 

rom hónapig ugy, hogy ezen időn 

mikor visszajöhet. Az ajánlási dijé 

az igazolványt a kért cámre. 
1 

anóa nag



SZTRIA NEM KERES UJ SZöÖVET- 

ET. Az utóbbi napokban a külföldi saj- 

an ismételten szó esett arról, hogy Au
szt- 

valamely uj szövetség létesitésére gon- 

Schuschnigg kancellár ezzel kapcsolato
- 

kijelentette az ujságirók előtt, hogy 

sztria semmiféle politikai blokkhoz 
nem 

tlakozik és olyat nem is ter
vez. 

- Prodan tábornok látogatása
. Pro- 

n Ion tábornok, hadseregvezérfel- 

yelő, tegnap este a fővárosból váro- 

ba érkezett. A hadseregvezérfel- 

velő, aki évek előtt mint hadosztály- 

rancsnok városunkban teljesitett 

olgálatot, fontos hivatalos minősé
gben 

bb napig marad Timisoarán. 

Edward angol király találkozik Con- 

után Carol királlyall. Edward angol 

rály, aki - mint jelentettük
 - Athénben 

ózkodott, elutazása előtt fog
adta Me- 

as miniszterelnököt és P ál görög 

nörököst, aki éppen aznap érkeze
tt repü- 

épen Berlinből. A király azután
 az athéni 

yi palotában visszaadta a trónörökös 

atását. A Nahlin yacht szeptember
 4-én 

zik Isztambulba. Az angol 
király, aki 

először látogat el Törökor
szágba, négy 

ig vendége lesz Kemál At
taturk 

rök köztársasági elnöknek. A
 királyi yacht 

án a Fekete-tengerre megy
 és befut 

d a constantai kikötőbe is, ahol Edw
ard 

y találkozik Carol román királlyal. 

e Dr. Sattler Agoston fogorvosi ren- 

jét L kerület, Str. Duca 2. szám al
á 

elyezte át (Weisz-palota). 

- Nyugdijasok figyelmébe, Azok a 

vugdijasok, akiknek 1935-1936. évek- 

ől nyugdij vagy temetkezési segély kö- 

etelésük van, jelentsék azt be a nyugdi- 

sok egyetemes egyesületének helybeli 

ókjánál a kifizetés szorgalmazása vé- 

- Féloldali hüdésben fekvő betegeknél 

eggelenként egy kis pohár természetes 

Ferenc József" keserüviz a beleket fájda- 

om nélkül alaposan kitisztitja, az anyagcse- 

biztosan felfrissiti és igy nagy megköny- 

bbülést szerez. Orvosok ajánlják. 

Jeruzsálemi jelentés szerint az ara- 

fegyveres csapatai ismét nyugtala- 

utják a lakosságot. Az elmult éjszaka 

egy ilyen csapat Názáret közelében meg- 

min ámadott egy kisebb angol katonai osz- 

Két angol katona elesett, egy pedig meg- 

mebesült. Az arabok halottaikat és sebe- 

dő többnyire derüs volt és felhő csak elvét- 

" ve mutatkozott az égbolton. Délelőtt kilet 

rakor a hőmérő árnyékban tizenhat fok 

eleget mutatott, amely délután négy óráig 

uszonöt fokra emelkedett, azonban ettől 

ezdve ismét beállott a lassu hőcsökkenés. A 

teorológiai intézet jelentése szerint gyen- 

északi légáramlás várható változó felhő- 

ettel, egy-két helyen jelentékeny záporral, 

hőmérséklet emelked.k. 

Lei 250- 

megérkezett 

A német püspöki kar a napokban 
Fuldában megtartotta szokásos értekez- 
letét, amelyen a Vatikán egyik képvise- 

lője is résztvett. Az értekezleten közös 

pásztorlevelet fogalmaztak meg, ame- 

lyet ma az összes németországi katolikus 
templomokban felolvasnak. A pásztorle- 

vél rámutat a bolsevista veszedelemre, 

amely az egész világot fenyegeti. A 

kommunizmus - mondja a pásztorlevél 

- ördögi eszközökkel igyekszik az egész 
világot és különösen Európát a hatal- 

mába keriteni, hogy aztán elpusztitsa. 
Rettenő az a rombolás, amelyet a kom- 
munizmus végezni tud. Napjainkban 

látni ennek szomoru példáját Spanyol- 

fyermekbénulásos 

Az elmult hét elején a városi főorvosi 
hivatalban bejelentettek egy gyermek- 

bénulási esetet. Megállaitották, hogy a 
megbetegedett gyermek Sibiuból került 

Timisoarára és ugy hurcolta ide a beteg- 

séget. Néhány napra rá Severinmegyéből 

gépkocsin egy beteg gyermeket hoztak 

városunkba egy itteni orvoshoz megvizs- 

gálásra. A vizsgálat során kiderült, hogy 
gyermekbénulásban szenved és azért in- 
tézkedtek, hogy Lugojra szállitsák és az 
"tani járványkórházban helyezzék el. 
Erre a két esetre való tekintettel 

Munteanu Leonte dr. városi főorvos 

szükségesnek látta, hogy a gyermekbé- 
nulással szemben megtegye az előzetes 

arélyes óvintézkedéseket. A járványkór- 

házban külön osztályt létesitenek, ahol 

az esetleges gyermekbénulásos betegeket 

gyermekeket, akik az elmult évek során 
gyermekbénulásban szenvedtek és fel- 

HORTHY KORMÁNYZÓ MEGLATOGAT- 

TA MIKLAS OSZTRAK ELNÖKÖT. Horthy 

Miklós magyarországi kormányzó tegnap 

délután Weldenbe érkezett és meglátogatta 

az ott nyavaló Miklas osztrák államszövet- 

ségi elnököt. A látogatás másfél óráig tar- 

tott. Horthy azután autón Pörtschachba uta- 

zott, ahol az éjszakát töltötte. Bécsi jelentés 

szerint von Papen német nagykövet tegnap 

délben a wörthi tó mellé érkezett. Ugy tud- 

ják, hogy Papen Weldenben szintén találko- 

zott Horthy kormányzóval. 
* Dr. Sugár Tibor orr-, fül- és gége- 

orvos orvosi rendelőjét I., Griselini-utca 

1. szám alá helyezte át. Rendel 11-1 és 
3-5 között. Telefon 217. 

- Fordulat a forradalmi gyilkosság ügyé- 

ben. Megirtuk, hogy a helybeli itélőtábla 

vádtanácsa szabadlábra helyezte Epstein 

Sándor aradi kereskedőt, aki ellen azt a vá- 

dat emelték, hogy a forradalmi időkben az ő 

parancsára agyonlőttek két román gazdat. 

Az aradi vizsgálóbiró még folytatja a kihall- 

gatásokat, amelyeknek során feltünést kel- 

tő fordulat történt. Ma cean Petru, a vád 

egyik legfontosabb tanuja, ugyanis beismer- 
te, hogy nemrég felkereste Epstein kereske- 

dőt és ki akart vele békülni. Ezt a kijelenté- 

sét jegyzőkönyvbe is vették. Jegyzőkönyvbe 

került Titiriga egyetemi hallgatónak, 

a feljelentőnek a vallomása is, amelyben be- 

ismerte, hogy amit feljelentésében közölt, 

azt csak hallomásból tudja, mert a forrada- 
lom idejében csak két éves volt. Az ügy kü- 

lönben is amnesztia alá esik és igy nem való- 

szinü, hogy főtárgyalásra kerüljön. 

elhelyezik. Ezenkivül összeirják azokat a 

A németországi püspöki kar 
közös pásztorlevélben mutat reá a bolsevista 

veszedelemre 
országban is. Vajha a német birodalom 

vezérének sikerülne eredményesen to- 

vábbra is szembeszállani a kommuniz- 

mussal és hogy e téren folytathassa 

eddigi munkáját. A bolsevizmus csak 

azokban az országokban tud gyökeret 

verni, mint például Oroszországban és 

Mexikóban, ahol sikerült az emberek lel- 

kéből a vallást kipusztitani. A pásztor- 

levél biztos benne, hogy amig a német 

nép vallásos marad, addig Németország- 

ban nem lesz bolsevizmus. A pásztorle- 

velet Bertram, Faulhaber és Schultze bi- 

borosok, három érsek, tizenöt püspök, 

két prelátus és számos előkelő katolikus 

egyházi személyiség irta alá. 

.......................e............. . 

befegek kerültek 
városunkba, de a veszedelmes járvány 

elferjedésétől nem kell tariani 
gyógyultak. Ezek ugyanis esetleg mint 

vértadók jöhetnek tekintetbe. A gyer- 
mekbénulásból felgyógyultak vére 
ugyanis gyógyitó hatással bir. A főorvos 
ezenkivül táviratilag arra kéri az egész- 
ségügyi miniszteriumot, hogy az itteni 

járványkórházaknak azonnal küldjön 

olyan villamosgépeket, amelyek a bénu- 

lás gyógyitására szükségesek. Végül a 
főorvosi hivatal utasitotta az összes or- 

vosokat, hogy a gyanus eseteket azonnal 

jelentsék be. 

A városi főorvos egyébként szükséges- 
nek tartja a lakosság megnyugtatása cél- 
jából kijelenteni, hogy városunkban je- 

lenieg gyermekbénulási járvány nincsen. 

Különben is csekély azoknak a száma, 

akik erre a betegségre hajlamosak. A 
százalék átlag két ezrelék. Két esztendő 
óta nem volt városunkban gyermekbénu- 
lásos megbetegedés és most sem kell jár- 
ványtól tartani. 

............................................................... 

- Baltazár Dezső püspök öröke. A ma- 

gyarországi református konventnek az el- 

hunyt Baltazár Dezső debreceni püspök 

volt az elnöke. Most helyére Ravasz 

László püspök kerül a magyarországi refor- 

mátus egyház élére. Baltazár helyét a felső- 

házban Medgyaszay Vince dunántuli refor- 

mátus püspök foglalja el. 

- A sakkolimpiász tizenhetedik forduló- 

ja. Münchenben tegnap bonyolitották le a 

sakkolimpiász tizenhetedik fordulóját, 

szág-Bulgária 4.5:1.5, Brazilia-Svédor- 

szág 1.5:4.5, Finnország-Jugoszlávia 

2.5:5.5, Magyarország - Franciaország 

3.5:1.5, Olaszország-Hollandia 3:3, Auszt- 

ria -Románia 2:1, Csehszlovákia -Dánia 

4:3, Litvánia-Svájc 2:1, Lengyelország- 

Izland 5:1, Németország - Lettország 

3.5:0.5. 

- Kékingesek megakadályoztak egy vég- 

rehajtást. A szélsőséges elemek napok óta 

ismét mozgolódnak és tegnap ujabb incidens 

történt a fővárosban. Pénzügyi közegek 

ugyanis tegnap délelőtt megjelentek Hanu- 

let Grigore kereskedő üzletében, hogy ott 

végrehajtást foganatositsanak. Hanulet tag- 

ja a nemzeti keresztény pártnak és amikor 

barátai tudomást szereztek a végrehajtásról, 

nyomban segitségére siettek. A kékinges fia- 

talemberek megakadályozták a pénzügyi kö- 
zegeket. hogy teljesitsék kötelességüket, mi- 
re azok a csendőrség segitségét kérték. A 

cuzisták még a csendőrök láttára sem távoz- 

tak, hanem délután is 
E 

lelőtt. 

amelynek eredményei a következők: Esztor- 

Uridivat- 
különlegességekben, 

angol és a legjobb 
bellöldi 

szövetekben 
állandóan nagy választék 

Horhbátz Józsei 
most megnyilt divatszalonjában 

I, Bulev. Regele ferdinand 6 
Férflöltönyök,. aátmeneti és téli- 

kabátoz hozott anyagból is a leg- 

utolsó divat szerint, alegkényesebb 

E igényt is kielégitően készülnek a
n
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MUSSOLINI MEGLATOGATJA HIT- 

LERT. A Havas távirati iroda azt a szenzá- 

ciós hirt közli, hogy Mussolini szeptember 

második felében meglátogatja Hitler német 

birodalmi vezért. A jelentés hivatkozik arra, 

hogy Németországban jól beavatott körök 

ezt a látogatást biztosra veszik. Iletékes 

római körök azonban a Mussolini és Hitlet 

találkozásáról szóló hirt nem erősitik meg, 

Diplomáciai körök azon a véleményen van- 

nak, hogy ezen a találkozáson meg lehetne 

teremteni a középeurópai blokkot, amitől 

Olaszország eddig tartózkodott. 

- Nagy sikkasztás egy játékkaszinóban, 

Az osztrák Baden fürdőhely játékkaszinójá- 

ban nagy sikkasztást lepleztek le. A sik- 

kasztást K o b e r René aligazgató és Fa ber 

Oszkár pénztáros követték el. A kaszinól 

több százezer schillinggel kárositották meg, 

Mindkettőt letartóztatták. 

a Dr. Varga Kálmán a budapesti és 
berlini bőrklinikák volt orvosa, bőrgyó- 

gyászati, kozmetikai és urológiai rende- 

lését áthelyezte I. kerület, I. Gh. Duca 

utca 4. sz. alá. Rendel 11-1242 és 4- 

148-ig. Telefon 21-20. 

VIHAROS FUZIóS TARGYALAÁSOK, 

Sportkörökben nagy érdeklődéssel tekintet- 

tek a CAT és a RGMT egybehivott közgyü- 

lései elé, amelyeken a két egyesület egybeol- 

vadásáról kellett dönteni. A munkás 

egyesület közgyülésén tegnap este a ta- 

gok nagy számban jelentek meg és számos 

beszéd hangzott el. A hosszadalmas vita 

folytán a közgyülés elhuzódott és lapzárta- 

kor még nem ért véget. Erős viták voltak a 

zöld-fehérek közgyülésén is, amely lapzárta- 

kor még folyik. 

..................... 

Zöld Zoltán 

bucsuztatása 

Megirtuk, hogy Zeld Zoltán tormaci 
református iskolaigazgató Careiba költö 
zött, mert ott megvalasztották igazgató- 
tanitónak. A távozó Zöld Zoltántól bará- 
tai és tisztelői társasvacsora keretében 
bucsuztak el. A vacsorán megjelentek az 

egyházak vezetői, az előljáróság, a tan- 
testület tagjai, a különböző egyesületek 
vezetői és nagyszámu vendégsereg. Első- 
rek Cristea Laurian községi jegyző 
méltatta a távozó igazgató-tanitó érde- 
meit és elbucsuzott főle. MurariubPet 
ru az állami iskola igazgatója és Kor- 
s ó s Péter református tanitó a tantesti 
let nevében, S c h mi d t Károly pedig a 

jóbarátok részéről bucsuzott Zöld Zo 
tántól, akinek további áldásos munká 
sikert kivántak. A felszólalások utá 
Zöld Zöltán megköszönte a szeretet 
gaszkodás megnyilvánulását és megi 
tott szavakkal bucsuzott el szülőföl 
től, valamint barátaitól. A me, : 

igazgatói és kántori állást a 
befejezéséig ideiglenesen Kc 
ter tanitó tölti be, aki eddig is őrt álltak az üzlet 
sodkántor müködött. 
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Zsidó ünnenpi 
imakönyvek 

Machsor, Mirjamok. Echodok 
fiatal lányok részére 

nagy választékban a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
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NYELVVIZSGA NÉLKÖL NIN- 

CsEN NYUGDIJ. A belügyminiszte- 
rium 8153. szám alatt körrendeletet in- 
tézett az összes vármegyékhez és váro- 

bokhoz. A körrendelet kötelezi az ösz- 

szes kisebbségi tisztviselőket, hogy a 

román nyelvvizsga sikeres letételét iga- 

kolják, mert különben elvesztik nyugdij- 
jogosultságukat. Ez a rendelet azt je- 
lenti, hogy azok a kisebbségi tisztvise- 
lők, akik nem tették le sikeresen a 

nyelvvizsgát, nem kapnak nyugdijat. 

-A Notre Dame zárda uj spirituálisa. 

Urban Ferenc, a Notre Dame zárda 

bEpirituálisa, sulyos betegségére való te- 

kintettel kérte állásától, amelyet tizenöt 

esztendő óta lát el, felmentését. Először 

arról volt szó, hogy Urban Ferenc nyu- 

galomba vonul, de azután ugy döntöt- 
tek, hogy olyan beosztást kap, ahol 
könnyebb munkaköre lesz. Vagy az is- 

kolanővérek Mária-otthonának, vagy pe- 
dig lipovai aggotthonának lesz a spiri- 
tuálisa. Helyére a Notre Dame zárda 
spirituálisának U jváry Lőrinc káplánt 

szemelték ki. 

* Uj ügyvédi iroda. Rosenfeld 

Sándor ügyvéd, az Uj Kor szerkesztője, 

ugyvédi irodáját megnyitotta III., 
Piata Plevnei 3. szám alatt. Telefon 

b2-89. 
- Amikor az asszony könnyelmü és csa- 

podár. A Zágráb melletti Vsabec községben 

Barbarics Adám huszonöt éves kőmü- 
vessegéd négy év előtt nősült, azonban há- 

zassága boldogtalan volt. Felesége elpaza- 

rolta nemcsak minden keresetét, hanem az 

asszony miatt el kellett adnia szülői házát 

is, amelynek ára szintén elfolyt a felesége 

ujjai között. Ehhez hozzájárult még az, 

ogy az asszony megcsalta és anyósa meg 

apósa állandóan biztatták, hogy hagyja el 

Férjét. Barbaricsné el is költözött férjétől és 

annak minden hivására sem tért vissza. Erre 

elment Barbarics Adám apósának házába, 

ahol heves jelenet után revolverével lövöl- 

Hözni kezdett. Anyósát agyonlőtte, a felesé- 

gét életveszélyesen, az apósát pedig köny- 

nyebben sebesitette meg. Azután elment a 

emetőbe és ott édesanyja sirján agyonlőtte 

magár. 

* Freund Leó zongoramüvész és okl. 

enetanár külföldi tanulmányutjáról 

(salzpurgi ünnepi játékok) visszaérke- 
tt és szeptember 1-én ismét megkezdi 

müvészi oktatását. Elvállal kezdő és 
haladó tanitványokat a legmagasabb 

iképzésig. Előkészit zeneakadémiára, 

eneiskolai vizsgákra, hangversenymü- 
sor betanitására. Oktatás saját kamara- 
termében. II., Piata Traian 3, ugyszin- 

tén lakásán I., Strada Turin 6. Mindkét 

tteremben oktatás 2 zongorán. 

szeptember 1-én megnyilik 

a 

Ütven cigány vadházasnác törvényesiteni kivánja 
feigyét, de egyelőre hiányzanak még hozzá 

a szükséges icatok 
Oradean mozgalom indult meg, hogy a 

vadházasságban élő cigányok kössenek 

törvényes frigyet az anyakönyvvezető és 
a pap előtt. Könnyü volt az elhatározás, 

de nehezebb annak a keresztülvitele. Már 

a cigányházaspároknak kapacitálása se 

ment simán. 

- Minek ázs, - mondották - mikor 

már ányákenyvvezsető és pap nélkül is 
ván rájkó? Apánk, anyánk se volt meg- 

esküdve, mégis boldog volt. 

Azonban a türelmes rábeszélésnek 

mégis volt annyi eredménye, hogy ötven 

cigány vadházaspár jelentkezett frigyé- 
nek törvényesitésére. Csak akkor derült 
ám ki, hogy a dolog nem megy valami 

könnyen. A házasulandók közül egynek 
sem volt állampolgársági bizonyitványa. 

Kiderült a városházán, hogy annak ide- 

jén egyikük sem jelentkezett az állampol- 

gárok listájába való felvételre. Nem tar- 
tották szükségesnek, meg attól is tartot- 
tak, hogy adót kell utána fizetni. Meg- 

próbálták jóakaróik az ötven pár ügyét 
az anyakönyvi adatok alapján rendezni, 
.............. ........ 

- A szegény zenész tiz gyermeke. 

Brailában a város szélén lakik Beries- 

cu Andrei zenész és népes családja. 

Berlescu Andrei tizennégy év előtt há- 

zasodott és azóta tiz gyermeke született. 

A legidősebb leánya tizennégy éves, a 

legfiatalabb pedig csak néhány napos. 

A szegény zenész azzal a kéréssel for- 

dult az uralkodóhoz, hogy vállalja el az 

ujszülött fiu keresztapaságát. A tiz 

gyermekes családra különben már a 

brailai hatóságok is felfigyeltek és moz- 

galom indult meg a család támogatá- 

sára. 

- A gyilkos tanitó meglátogathatta 

kilencven éves anyját. A bánsági Carpi- 
nis községben nagy feltünést keltett 
Kreppel Simon, a gyilkosságért élet- 

fogytiglani fegyházra itélt, majd beszá- 

mithatatlansága miatt felmentett egy- 
kori tanitó látogatása. A jelenleg elme- 

gyógyintézetben ápolás alatt álló tanitó 

egyik ápolója kiséretében kilencven éves 

anyját látogatta meg a községben. A be- 

teg tanitó csak néhány órát tartózkod- 

hatott anyjánál, mert az esti vonattal 
visszavitték Lugojra. 

- Az emésztőszervek megbetegedéseinek 

kezelésénél reggelenként 1-1 pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz abszolut 

megbizható hashajtó. Orvosok ajánlják. 

- Megkerült a bünös asszony cinkostársa 

is. Megirtuk, hogy a semmitőszék jogerőre 

emelte Davidovici Gizella hat havi bör- 

tönbüntetését, amelyet a biróságok kerités 

miatt róttak ki reá. Davidovici Gizella a bün- 

tetés elől megszökött, de utóbb önként je- 

lentkezett a rendőrségen. Davidovici Gizel- 

lával együtt büntársát, Horváth Julián- 

nát is elitélték a biróságok. Horváth Julián- 

na nyolc havi fogházbüntetést kapott. A 

helybeli rendőrség most tudomást szerzett 

róla, hogy Horváth Juliánna álnév alatt 

Oradeán lakik. Értesitették erről az ottani 

rendőrséget, amely az asszonyt elfogta. Hor- 

váth Juliánna is megkezdi büntetésének ki- 

töltését. 

Maa 

de ott is leküzdhetetlen akadályok tá- 
madtak. Nemcsak ők, hanem szülőik és 

nagyszülőik is mind vadházasságban él- 

tek és igy a róluk szóló anyakönyvi adat 

mind hamis, hiszen azt önkényesen ma- 

guk adták elő. Arra gondoltak hivatalos 
hnelyen, hogy a nem hiteles anyakönyvi 

adatokat hitelesiteni kell. Azonban ezt is 

csak törvényszéki eljárással és évekig 

tartó idő alatt lehetne megcsinálni. Ad- 
digra a házasulandók meggondolnák ma- 

gukat. Az oradeai hivatalos bölcsek ak- 

kor a homlokukra ütöttek. Hiszen az öt- 

ven házasulandó pár száz cigány kétség- 

telenül mind Oradean született, tehát van 

oradeai illetősége. Igy aztán kiállitják ne- 

kik az illetőségi bizonyitványt és ennek 
alapján megtörténik a házasságkötés. Az 

oradeai cigánysoron most már nagy a 

vigság, mert rövidesen egyszerre ötven 

lakodalom lesz. Mulatni fognak nemcsak 

a dádék, hanem a rajkók is, akik vén mo- 

re korukban is megemlegetik, hogy szü- 

léik lakodalmán milyen dáridóban volt 

részük. 
.... 

* Packi Adrienne okleveles zenetanár- 
nő szeptember 1-től ének- és zongora- 
tanitást vállal kivánatra, elméletileg is, 

kezdők és haladók részére. Egyéni és 

cseoporttani. 3. Jelentkezni d. e. 10-12 

és d. u. 4-6. III., Bulev. Carol 19. 

- Meghalt az injekció után. Diacones- 

cu Mária huszonöt éves bucurestii illetősé- 

gü nő sulyos vérbajban szenvedett és a hely- 

beli városi poliklinikán kezeltette magát. A 

legutóbbi kezelés alkalmával injekciót ka- 

pott, mire rövidesen rosszul lett. Erre be- 

szállitották a kórházba, ahol két órával ké- 

sőbb meghalt. A testvére most feljelentést 

tett azon orvos ellen, aki az injekciót adta. 

A rendőrség meginditotta a nyomozást és 

több orvost kihallgatott. Az orvosok szerint 

a halál oka a sziv ellentálló erejének megfo- 

gyatkozása volt. 

ánáti özanatórium 
Manal III., Stvada Odobescu 3 

a 1V. ker. zárdakerttel szemben 
Telefon 23-45 

Mindennemű neteneketlelvesz, kivéve 
lertőző helegeket 
Rövidhullámkezelések 
IV. osztály 80, III. o. 120, 
II. o. 200, I. o. 280 let 

- Pap (Klein) Vera ismét Timisoarán 

nyit iskolát. A kiváló pedagógus több évi 

távollét után szeptember 1-én megnyitja 

mozgásművészeti iskoláját, Str. 3 August 1 

szám alatt. (Neptun-fürdő mellett.) Ritmi- 

kus torna- és tánctanfolyamok, magánórák 

felnőtteknek és gyermekeknek, gyógytorna, 

speciális csecsemőtornáztatás, tanerőképző 

szeminárium. Beiratás naponta délután 

6-8-ig. 

*Hegedükurzusomat szeptember 1-én 
kezdem meg kezdők, haladók és akadé- 

miára készülők részére, a mai viszo- 
nyoknak megfelelő mérsékelt óradijak 
mellett és a legmodernebb tanitási mód- 

szer szerint. Prof. Suciu, Timisoara, 

I, Str. Milano 12. Jelentkezések: na- 

ponta 2-5 között. 

Arak: 

Dr. WERNERNE 

rancia óvodája és nyelviskolá 
III. ker., Strada Treboniu Laurean 3. szám 

ELINDULTAK 
A ROMÁNIA KÖRÜLI 

KERÉKPÁRVERSENYZŐK 
Tegnap indultak el a versenyzők 

városból a 2247 kilóméteres Ron 

körüli kerékpárversenyre. A ve 

az egyes államok csapataiban szei 

versenyzőkkel együtt 83 kerék 

vesz részt. A versenyre a timis 
Timecsák Géza is benevezett. 

Ripensia -Universitatea 
nemzeti bajnoki mérkőzés 

ma délután lesz 

A mai, vasárnapi sportmüsor kien 

kedő eseménye a Ripensia -Unive 
tea nemzeti bajnoki mérkőzés lesz, a1 
lyet délután öt órai kezdettel az 

trica-pályán bonyolitanak le. A 

csapat északi turája eredményeit teki 
ve kitünő formában lesz és a Rip 

győzni akar. Ezenkivül a következő 

rátságos mérkőzéseket bonyolitják 

után három órakor Electrica-pál 

Progresul-Galvani délelőtt tiz óral 
a Progresul-pályán. RGMT-Kadi 

féltizenegy órakor az Ilsa-pályán, 

-Staruinta Unirea délután öt órakor 
CFR-pályán, Hajduk-IOGT délután ö 
órakor a Dacia-pályán, Juvent 

SFAPT délután félhat órakor a Juv 

tus-pályán, Fratelia -Politechnica 

után félöt órakor a Fratelia-pályán. 

A megadóztatott sport 
Megirtuk, hogy a pénzügyminis 

rium tiz, illetve öt százalékos látvány 
sági adóval terhelte meg a futball, 

ökölvivó és a birkozó versenyeket. 

pénzügyigazgatóság most felsz 

mindazon egyesületeket, amelyek 
versenyeket rendeznek, hogy a bel 

jegyeket csak erre a célra készült pai 

ből lehet előállitani az adótörvény elői 

sai szerint és azokat városunkban 

pénzügyigazgatóságon, vidéken pedig 

adóhivatalokban kell perforál 

Amely egyesületek az előirásokat nen 

tartják be, szigoru büntetésben részesi 
nek. 

Amerika meghivta 

Európa ökölvivó csapatát 
Az amerikai amatőr ökölvivó szöv 

ség meghivta Európa válogatott öki 
vivó csapatát egy hosszabb amerika 

rára. A nemzetközi ökölvivó szöve 
három magyar, három olasz és két fr. 

cia versenyző részére biztositott hel 
a csapatban. A magyarok közül 

könnyü sulyban Harangi fogja kép 

selni Európát, mig a magyarok rés: 
fentartott két további helyre Mán! 
Fegye és Nagy pályázik. 
..................... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, augusztus 30 és hétfő, aug. 3. 

Apolló-mozi: Pullmann 12. (Halálexpres 

Capitol-mozi: Bün és bünhődés. 



néhány nap előtt számoltunk be 
eru, 

sile pénzügyigazgató dolgozott ki az 
U4 tőkivetés és az adóbefizetés ellenőrzé- 

Erküz 

ezlet is volt, amelyen a kincstár 

ainak biztositására vonatkozó intéz- 

éseket beszélték be. Az uj rendszer 

pénzügyigazgató hangoztatta, hogy 

ösen az adókihágások ellen indit 

letlen harcot. Ennek megfelelően 

s uj, magasabb iskolai végzettség- 

endelkező munkaerőket alkalma- 

akik kétségbe nem vonható anyagi 

numerus 
E rországon a legnagyobb kon- 

tura jelenleg a textiliparban van. 

utolsó évtizedben nemcsak a meg- 

vő ipartelepek, üzemek fejlesztették 

melőképességüket, hanem ujabb és 

b textilvállalatok alakultak, ugy, 

ogy az autonom textilvámvédelem 

nellett már nemcsak a belső szükségle- 

t fedezik, hanem, mint a legujabb 

iatok bizonyitják, jelentős mennyiség- 

maagyarországi 

Kiméletlen harcot indit 

a pénzügyigazgatóság az államot 

kárositó adóeltitkolások ellen 
és erkölcsi garanciát jelentenek. Az el- 
lenőrzést ugy hajtja majd végre, hogy 

az ellenőrző közegek az egyes kerületek- 

ben hónaponkint leváltják egymást. Az 

ellenőrzést azonban nem szabad ugy 

végrehajtani, hogy az zaklatásnak tün- 

jek. Ellenkezőleg az a cél, hogy a szi- 

goru és igazságos eljárással meggyőzzék 

az adófizetőket, az engedékenység ideje 

elmult és jobb a törvényes uton marad- 

va az adót az üzleti könyvek bejegyzései 

szerint befizetni. Ezt a korrekt maga- 

tartást fogják észlelni az adóhivatalok- 

ban az adófizetők, mert a pénzügyi sze- 

mélyzet a törvény által előirt formában 

szolgál majd fev kkal és uta- 
sitásokkal. 

textilipar 

elausust sürget 
ben exportálják gyártmányaikat. 

Ez az amerikai tempóju fellendülés, 

textilvállalkozási kedv, a Textilgyáro- 

sok Országos Egyesületét is foglalkoz- 

tatta, sőt bizonyos szempontokból aggó- 

dalommal tölti el a vezetőséget, mert az 

egyre jelentkező uj vállalkozások a meg- 

lévő vállalatok müködését is veszélyez- 

tetik. Az egyesület elnöksége éppen 

ezért kormányvédelmet kért, a numerus 

clausus behozatalát a textiliparba. Azt 
kérték, hogy olyan vállalatok alapitásá- 

ra ne adjon engedélyt az iparügyi mi- 
niszterium, amelyek külföldi 

anyaggal dolgoznak, kivéve olyan ala- 
pitásokat, amelyek célkitüzése hézag- 
potló tevékenység kifejtése. 
A Textilgyárosok Országos Egyesüle- 

tének kérését állitólag méltányolja a 
kormány és még az ősz folyamán meg- 

jelenik a textilipari numerus clausus. 

OKTÓBER ELSEJÉN LESZNEK A 

KERESKEDELMI ÉS IPARKAMA- 

RAI VALASZTASOK. A hivatalos lap- 
ban megjelent királyi dekrétum szerint 

1 az ország kereskedelmi és iparkamarái- 

nak választását október elsejére tüzték 

ki. Ennek alapján a helybeli kereskedel- 

mi és iparkamara értesiti választó tag- 

jait, hogy a kereskedelmi és iparkamara 

igazgató választmányának megválasztá- 

sára október elsején reggel nyolc órai 

kezdettel jelentkezzenek a kamara helyi- 

ségeiben. 

A buza irányzata lanyha. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata még 
mindig lanyha. Az ókirályságbeli gabo- 
nakereskedők érdeklődése a bánsági 

buza iránt csökkent, mert az export 

kodva vásárolnak. Ezért a buza ára sem 

alakulhatott ki és csak néhány nap 
mulva lehet majd megállapitani, hogy 

további árcsökkenés várható, vagy pe- 

dig megszilárdulnak az árak. A placi 

80 kilós 390, tengeri 320, zab 265, takar- 

mányárpa 280, sörárpa 310, korpa 260, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 720, a nagymalmi liszt 

zsákkal együtt 750 lei száz kilónkint. 

nenemu 

nyers- Bucher cserőpkályhák 
szen TSOLNAY 

csempék 

tarrarit- 

bizonytalan helyzete miatt csak tartóz- 

árak a következők: ujbuza 79 kilós 385, l 

l adlólapok 

Olecsó! 

Legiobb minőség 

fimisoara IV / Teleion 7-07 

Valuták hivatalos ártolyanaa
. vAz első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, sv
ájci 

trank 32.55-33.40, belgas 11-18
, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30
-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-11
0 nemet 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar p
engő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90
-3. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

] svájci frank 58-54, belgas 28-30
, dol- 

1 lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

1 lira 11-11,50, német márka 43 45, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona
 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

Hacht-tea a 
Rogény 

7 

hogy bucsuzzunk el örök
re... 

DBeitánniálan 

Irta: S. KOVACS FERENC 

1 
Van? No jó, mondjuk volt. Mindegy, ez már 

változtat a helyzeten. De maga nagyon jól tudja, 

! én magában azt szerettem, hogy kijött velem a 

zabadba, hogy velem együtt szerette a természetet, 

y nem beszélt soha egy szót sem arról, ami meg- 

a az emberek között a barátságot. Azt szerettem 

ban, hogy felült velem a Velocettemre, hogy 

ült velem a csolnakomba, hogy felgyalogolt 
a Hár- 

atárhegyre sitalppal a hátán és maga vitte a 

lpakat és azt szerettem, hogy megmászott velem 

gyeket és nem kellett sohasem a kabátját tartanom, 

Mifáradt, mert a saját karján vitte. Azt szerettem 

an, hogy olyan volt, mint a legjobb barátom... 

ndez megváltozott, mikor maga engem elhivott 

p napon egy fülledt budai cukrászdába. Akkor 

tudtam, hogy ennek a gyönyörü barátságnak 

an. De hagyjuk ezt is, ezen is tul vagyunk. 
Teg- 

kaptam magától egy levelet, hogyha még egyszer 

akarom, akkor jöjjek ide. En jöttem, de nem az- 

ttem, mert maga ugy fenyegetőzött ezekkel a 

wakkal, mint egy szerelmes", hanem azért, mert 

a levelet tényleg és valójában nem magának, 
ha- 

m nekem kellett volna megirnom. Kérem, vegyük 
is 

y, mintha én irtam volna. És most, amikor 
Gábor 

dta, hogy maga a vezér lánya, akkor láttam 

lealkonyodni a mi barátságunkat és most... 

itt vagyunk kérem, félrevonulva és arra kérem 

Nem értem, - mondja Mády - miket b
eszél 

gy harmadik sarokban ül a bronzhaju
 uriasz- 

idnyaku, feketebajszu, monoklis, nagy- 

társaságában, aki ezerfélét rendel és mind az 

gos asztalcsapkodás és kiabálás közö
tt 

égül egy kétezemélyes koktailnál marad, 

közepette... 

A negyedik sarokból 

kedő tekintettel a bronzhaju uriasszonyra, 

eredményben mégis a felesége, de aki egyáltalán nem 

isnéz át hozzá. A platinaszőke nő észreveszi, hogy 

Gábor csak egyre oda néz a sarokba, de ha nem is 
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venné észre, tudomásul 

és átszól hozzájuk: 

- Kérlek, tudomásu 

- Megengedi? 

- Tessék... 

„Y saw yuo from a 

poharát... 

- Semmi baj, Apa, 

Hfogja mondani, 
zetbe került azáltal, 

utána barackot, mégegy és mégegy barackot hozat, 

amelyeket gyors egymásutánban isznak le kocintás 

Dezső, a rövidnyaku monoklis, nem zavartatja magát 

- Kedves Gábor barátom, ha meg is ölsz a sze- 

meiddel, ki kell jelentenem, hogy a feleséged a leg- 

remekebb asszony az egész bálon... 

is bosszankodva és végkép elkeseredve odsfordul a 

szőke Eszterhez és elveszi a ridiküljét. 

- Én ebben specialista vagyok! Mutas- a tás- 

kád, megmondom, ki vagy... 

A hangulat most már tényleg foerrponton van. 

Nagy kavarodás a Británnia összes termeiben. Tánc, 

ének, sarkantyupengés, kézcsók, halk szerelmes sóhaj- 

tás, vallomás, pohárcsengés... A bárban valaki a 

földhözvág egy poharat. Hopp, már repül a másik is.
 

Ex! - mondja egy férfi és a nő talpig üriti a 

Fény lobban, egy fotoriporter felvételt 

csinált a vezérről! Oriási taps. .. Tiltakozás ... 

lönösen, ha valaki olyan közismert, mi
nt te. A vezér 

tudja. . . nem kell neki ezt magyarázni, csakhogy ép
pen 

ma, amikor a bank... éppen ma... n
a, mindegy . 

Beszélni fog a lánnyal, határozza el.
 Okvetlenül 

beszélni fog vele, még pedig azonnal.. Dehol van? El 

hogy nagyon különös kényszerhely- 

al, hogy... Na hiszen tudja! Vagy 

még nem hallott a délutáni dologról a bankban
? 

Szattler Gábornéz féltékeny- pillanatra, 

aki vég- 

Azóta sem 

kellene vegye, mert Miklós 

jobb kezét 

1veszem, - mondja látszólag 

-Kérem, - mondja és a következő pi 

Dani ott állt egyedül a nagy kavarodás szélén. 

Nem tudja, hova tünt el a lány... Az előbb még látta, 

hogy tőle alig két lépésre a kis hadnaggyal megáll egy 

aztán az kezet csókol és az egyik jobbra, a 

másik balra megy. Nem, nem táncol most már senki 

mással ... Minek? Bébynek sem kell most már garde. 

jött le az ezredes nyakáról... mos is ott 

ülnek az egyik sarokban és koktailt isznak. 

-Szabad? 

Az asszony kiválik a körből, amely körülvette. 

Csodálkozva néz az előtte meghajló férfire. 
Ilanatban a 

a férfi baljába helyezi, balját pedig lágyan 

a nyaka köré fonja. A férfi szorosabban magához 

vonja a nőt és igy indulnak neki az angol valsnak. 

= Tudja, milyen elragadó maga ma 

- Igen... 

Mondták ma már sokan... 
- Igen... 

- A szemei ugy csillognak min. 2 emanb 

kövek... 
far... - Igen... 

vI - A haja olyan, mint a tenger mámoritó huk 

láma... 
- Igen... 

ez mindenkivel előfordul, kü- vagyok.. 

csalás... 

. 

- Ésazillata. 
ban... Ezt nem is ismerem... 

Nem? Pedig már egy év óta használom... 

A férfi most mélyet sziv a mámoritó illatbó 

amely az asszonyból terjeng és kábuló fejét az asszon 

hajához szoritja. 
Hogy táncol 

Nem, dehogy hiszem, 

-Na, na, na.. csak semmi hazugság.
.. sel 

Akkor hazudnék... 

mondanám mindezt el... Magda... szeretem 

-Ajaj... mikor volt az már.. Talá: 

.Milyen parfőmöt használ ujab- 

velem, azt hiszi, hogy Es 
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hiszen maga. .. maga 

akkor csalnék, ha 

(Folyt. köv) 



enzin 

Rádió 
Vasárnap, augusztus 30. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli torna, utána rádió zsurnál. Majd 

hanglemezek, egészségügyi és háztartási ta- 

nácsadó. 11: Istentisztelet és szentbeszéd 

közvetitése. 1.30: Déli hangverseny közveti- 

tése. Este 7: Időszerü anyag. 7.15: Katona- 

zene. 8: Felolvasás. 8.20: Katonazene. 9: Fel- 

olvasás. 9.15: A rádiózenekar hangversenye. 

9.40: Sporthirek. 10.55: Tánclemezek. 11.45.: 

Hirek. Budapest. 10: Egyházi zene és szent- 

beszéd az esztergomi bazilikából. 11.20: Köz- 

vetités az esztergomi ásatásokról. 11.50: Hi- 

rek. 12.15: Unitárius istentisztelet. 1.20:Idő- 

járás és vizállásjelentés. 1.30: Az operaház 

zenekarának hangversenye. 2.45: Pluhár 

István előadása. 3.15: Hanglemezek. 4: Gaz- 

dasági tanácsadó. 4.50: Zongorahangver- 

seny. 5.30: Előadás. 6: Zenekari hangver- 
seny. 7.10: Saád Béla csevegése. 7.40: Ci- 

gányzenekar játéka. 8.40: Sipőcz Jenő dr. 

budapesti főpolgármester előadása. 9: Ope- 

rettrészletek. 10.30: Hirek. 11: Jazz-zene. 

12: Cigányzenekari hangverseny, utána hi- 

rek. Budapest II. 4.5: Vidám lemezek. 7.10: 
Enekhangverseny. 8.20: Hegedühangver- 

seny. 10: Müvészlemezek. Bécs. Este 6.40: 

A rádiózenekar játéka. 9: Hangjáték. 11.20: 

Dal- és áriaest. 12.10: Jazz. Deutschlandsen- 

der. Este 7: Szórakoztató-zene. 9: Operett- 

részletek. München. Este 9: Szórakoztató- 

zene. 11.30: Tánczene. Milánó. Este 7.30: 

Lemezek. 11.10: Tánczene. Róma. Este 7.30: 

Lemezek. 9.40: Verdi: Traviata opera. Var- 

só. Este 8.55: Zongorahangverseny. 10.30: 

Énekhangverseny. 12: Tánclemezek. 

peóhicdetések [/ 
l Ohtatás 

Pótvizsgára előkészités 

uj. bevált modszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 

Jachan könyvkereskedés, I., Bánáti Ban: 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: L, 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Érte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 
Fddigi sikerel: garantálják az eredményt. 

1 ihalmazás: 
Tanulófiu 

pgert végzett, azonnal felvétetik. „Ti- 

mis"-nyomda, I. C. Bratianu-tér 3. (4632) 

Szüvőmunkások 
kik selyemgépen dolgoztak 

felvétetnek 
Ugyanott szerelőmunkásiskerestetik 

„Tesaioria" Maximiian Hiller, Medias 
Jud. lárnava Mare 

Hétfő, augusztus 31. Bucuresti. 6.30: Reg- 

geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: A rádiózenekar hangversenyének közve- 

titése. 21.30: A Theodorescu vonósnégyes 

hangversenye. 22.10: Marinescu Emil tenor 

áriaestje, melynek musora a következő: Hu- 

sgenották, két ária. Mesterdalnokok és Lo- 

hengrin-ária. 22.45: Marcu-zenekar. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

Felolvasás. 13.5: Aliástalan Zenészek Szimfó- 

nikus Zenekara. 13.30: Hirek. 14.20: Wei- 

gand Tibor énekel. 14.55: Hegedü. 15.40: 

Hirek. 17.15: Ferenczi István előadása. 

17.45: Hirek. 18: Magyar-nóták. 18.50: Köz- 

vetités Nagylak határában dolgozó főiskolai 

hallgatók táborából. 19.30: Zongora. 20.10: 

Liliomfi a studióban. 22.30: Hanglemezek. 

23: Hirek. 24: Jazz. Budapest II. 6.25: Elő- 

adás. 7: Rékay Miklós hárfázik. 7.35: Elő- 

adás. 8.10: Zenekari hangverseny. 9.40: Hi- 

rek. 10.5: Ariák. Hanglemezek. Belgrád. 21: 

Tannhaáuser. Bécs. 20.05: Fidelio opera Salz- 

burgból. 23: Rádiózenekar. Breslau. 20.10: 

Tarka zenés, dalos-est. Deutschlandsender. 

20: Fidelio Salzburgból. 24.05: Rádiózene- 

kar. Pozsony. 19: Magyar müsor. Róma. 

21.05: Lemezek. 23.30: Tánczene. Varsó. 

22.50: Lemezek. 23.40: Tánclemezek. 

Kedd, szeptember 1. Bucuresti. 6.30: Reg- 

geli adás. 13: Gramofonlemezek. 13.25: 

Sporthirek. 13.40: Gramofonlemezek. 14.15: 

Hirek. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 

19: Gramofonlemezek. 20.20: Gramofonle- 

mezek. 21.25: Szimfónikus-hangverseny. 

súllást ketes 
Raktárnok 

vagy ehhez hasonló állást keresek. Bőveb 

oet a kiadóba. (4473) 

fakás 

11, 
10, 
8 93 

Mozart: 39. szimfónia. Lalo: Spanyol szim- 

fónia hegedüre és zenekarra. Hegedül Bobes- 

cu Lola. 22.45: A szimfónikus zenekar hang- 

versenyének folytatása. Debussy: Tavaszi 

körtánc. Rabaud: Ekloga. Wagner: Trisztán 

előjáték és Izolda halála. Énekel: Helta 

Aida. 23.20: Lemezek. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek. 11.20: és 11.45: Felolvasás. 

13.05: Zilser Piroska zongorázik. 13.45: Hi- 

rek. 14.30: Postászenekar. 15.40: Hirek. 

17.10: Asszonyok tanácsadója. 17.45: Pon- 

tos időjelzés. 18: Neubauer Gyula dr. elő- 

adása. 18.30: Keresztül-kasul Európán. 

19.25: Az angol konjunktura titka. 19.55: 

Enek. 20.30: Dalios Sándor elbeszélése. 21: 

Szalónzene. 22.15: Hirek. 22.35: 24 tagu kis 

Lakást 

teljes ellátással keresek IV., vagy III. kerü- 

jeligére a 

(4634) 
letben. Ajánlatokat „Tanárnő" 

kiadóhivatalba kérek. 

3 szobás 

családi ház, virágos és gyümölcsös kerttel, 

1200 leiért kiadó. II. kerületi szőlőkben. Bő- 

vebbet Lonovics-utca 1. Házmesternél. 

A Gtocta-száltoadában 
földszinten, L vagy II. emeleten, tetsz 

szeptember havában: 

21 napra Lei 1260- 

................................... 

cigánygyermek zenekar. 23: Időjár: 

tés. 23.40: Olasznyelvü előadás. 24: K: 

razene. 1.05: Hirek. Budapest II. 7. 

adás. 8.35: Dullien Klára hegedül zo1 

kisérettel. 9.20: Felolvasás. 9.55: Zene 
hangverseny. Hanglemezek. 11: Hire 

17: Hanglemezek. 21.10: 

24.10: 

20: Dalos, zenés-est. 21.10: Tánczene, 

Tánczenekar. 

Milánó. 20: Vegyes-zene. 21.40: Verdi 

viata opera. Pozsony. 

Magyar-müsor. Róma. 20: Lemezek. 2 

Tánczene. 

seny. 24: Tánclemezek 

parknál fekvő, III., Piata Crucii, eladó. 

deklődni III., Str. Doja 35, udvar ajt 

4 szoba, 2 konyha és mellékhelyiségek 

szép parkirozott udvar és gyümölcsker 

eladó. III., C. Porumbescu 51. 

„ 980- 
, 730- 

650- 

Rádióz a 
Deutschlands Jazz-zenekar. 

Kassa. 17.10: Rádióz 

18.50: Lemezek. 

Varsó. 18.20: Zongorah 

Háztelek 

Családi ház 

Szép lakás kiadó 

2 utcai szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, 

speiz, cselédszoba a legszebb helyen, park és 

virágkertek. III., Piata Crucii 2. (4614) 

1szobás 

fürdőszobás lakást, szeptember 1-re keresek. 

Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba ké- 

rek (4474) 

A Iemesvaári Bank épületében 

modern 3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank 
és Kereskedelmi R.-T. házkezelősé- 

génél 

2 szobaás 

ür'őszobás, előszobás lakás a iV-ik kerület 

miején, kerestetik. Cimeket kérek a kiadóba 

eadni. (4475) 

Három szoba 

aall, 4 szoba nagy terrasszal és külön loggiá- 

val, szép fekv ésü, teljesen modern villalakás, 

központi fütéssel, szektember 15-től kiadó. 

Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délután 

5-8-ig, III., Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi-villa, 

földszint. (4550) 

Mindenes szakácsnőt 

zeptember 15-ére keresünk. Diaconovici 

oga 26. Ungár. (4639) 

„ Alandó raktár zomáme 
3 és fekete 

tűzhelyekben 

a készitőnél, Olecsó árak 

- DpPozmor Vilmos 
z Azente Sever 2. (iost Sír. Feldioara 28) 

3 szoba 

előszoba, fürdőszobás lakás, konyha nélkül, 

ujonnan renoválva, a II. kerületben, köz- 

ponti fütéssel, október 1-re 2000 leiért ki- 

adó. Bővebbet délelőtt 8-12-ig Temesvarer 

Zeitung kiadóhivatalában. (2098) 

összkonfortos 

nagy I. kerületi balkonos lakás, az I. kerület 

központjában, luxus mellékhelyiségekkel, 

1937 május 1-től kiadó. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (4622) 

(4621) 

4-szobás 

modern lakás, kerti és utcai terraszokkal, az 

I. kerületi villanegyedben, november 1-re 

kiadó. I., Bulev. Diaconovici Loga 26. 

(3968) 

dás-vétel 
Kézi mángorló / 

használt, de jókarban levő és hinta oszlopok 

eladók. III., Bulev. Eroilor de la Tisa 25. 

(4631) 

Borbély-berendezés 

komplett, modern székek, tükrök, fogas, 

táblák, stb., kettőezerötszáz leiért eladó. 

Borsódy, IV., Str. Bolintianu 6, a dohány- 

gyár főbejáratával szemben. (4612) 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Unirii 

Dermata bőrök 

gyári árakban, plus költség, a Grossmann- 

féle bőrkereskedésben a II. kerületi szerb 

templom mellett. Ugyanott egy ellenőrző- 

pénztár olcsón eladó. (4635) 

Földieper-palánták 

legjobb fajtákban kaphatók. Bach Péter ker- 
tészetében. III., Calea Sagului 49, villamos- 

megálló frateliai vámház előtt. Arjegyzéket 

rózsák, diszcserjék, gyümölcsfák, nagy- 

gyümölesü egres stb. tartalommal, kivánat- 
ra dijtalanul küldök. (4638) 

elköltözés miatt kerttel, udvarral, 3-s 

lakás verandával, összes melléképülete 

olcsó áron eladó. I., Piata Solon 2. Hadl 

sággal szemben 

Timisoara II., Str. 3 August 1. Agy- és 
hérnemü, monogram, ágytakaró, storok,fü 

gönyök, valamint kelengyék kEészitését 
himzését vállalom. 

Családi hész 

H aszép akarlenni 
Használjon KILKA-féle Hliom. 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
.Fekete Sashoz" 1. Plaja L E. Bratiana 

Kütöntée 
Domonkos Gizelia 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 


